

撞死人搵妻頂包 夫婦同囚

官批妨礙司法公正 兼停牌醉駕須重判

香港文匯報訊(記者 杜法祖)有超速及停牌駕駛紀錄的裝修工人，於停牌期間醉酒駕駛私家車由尖東返回藍田平田邨寓所，途中不慎撞死79歲老婦，裝修工人因恐怕坐牢，致電家中妻子「頂包」，結果被警方揭發將夫婦拘控。涉案丈夫昨在區域法院被判入獄4年及停牌6年，妻子則判囚6個月。辯方曾指被告夫婦育有2歲半兒子，希望法庭基於人道理由，勿判被告夫婦同時入獄，令年幼小孩無人照顧。但法官認為有其他親人可以代為照顧。

2名被告分別29歲男子楊兆龍及其27歲妻子黃芍怡，2人同承認妨礙司法公正罪，楊另承認危險駕駛導致他人死亡、拒捕、無第三者保險等5項罪名，控罪發生於去年9月22日。

醉駕男囚4年 妻監半年

主審法官葉佐文昨指斥男被告是一個慣性罔顧道路安全的司機，明知自己醉酒仍由尖東駕車返回藍田寓所，在路程中完全不理解其他道路

使用者的安危，當在寓所附近撞倒老婦後，立即致電家中的妻子到來「頂包」，警方事後翻查大廈升降機閉路電視時，發現意外發生後不久，妻子還抱着兒子下樓，顯見男被告叫妻子「頂包」。

拒酒測 圖逃走 被制服

葉官指當警員發現男被告身上有酒氣，要求對方「吹波」(接受酒精呼氣測試)，男被告

不但拒絕，還狂性大發不斷撥開警員，大叫被毆，又將頭撞向地下，企圖逃走，就算最終被制服解上警車，男被告都繼續在警車內撞頭。且男被告過往有藏毒、超速、不小心駕駛，停牌期間駕駛及沒有第三者保險等紀錄，可見被告慣性罔顧道路安全，尤其被告夫婦更合謀妨礙司法公正，意圖阻礙警方調查該宗涉及人命的交通意外，罪行極之嚴重，必須重囚。

大隧口追尾 巴撼巴18傷



■新巴追撞前面九巴，釀成18名乘客受傷意外。



■新巴車頭當場嚴重凹毀，上下層車頭擋風玻璃均飛脫。



■有乘客要躺臥擔架床送院。



■多名受傷乘客就地接受救護人員初步急救。

香港文匯報訊(記者 鄧偉明、杜法祖)沙田大老山公路支路昨午發生雙層巴士相撞意外，一輛日前剛通過檢驗的新巴，在交通燈位前收掣不及，撞向前面一輛停車等候轉燈的九巴車尾，共釀18人受傷，包括被撞九巴的車長，其中2名傷者傷勢嚴重。警方正循多方向調查意外原因，包括機件、車長駕駛態度及精神狀況等。今次是10日內第二宗涉及雙層巴士相撞意外。

現場為大老山公路支路與沙田圍路交界交通燈位，事發昨午12時13分，一輛由金鐘(東)開往馬鞍山利安邨的680線九巴雙層巴士，離開大老山隧道收費廣場後沿支路駛至上址燈位遇紅燈停下，詎料尾隨而至一輛往柴灣(東)和馬鞍山利安邨的682線新巴雙層巴士，疑收掣不及猛撼九巴車尾，新巴車頭當場嚴重凹毀，上下層車頭擋風玻璃均飛脫，而九巴車尾毀爛並漏出傷油。

路邊包紮 2乘客傷勢嚴重

現場消息稱，因事出突然乘客毫無防備，結果2輛巴士上有多名乘客被拋離座位或撞向椅背受傷，車廂一片混亂。由於傷者眾多，多輛救護車及大批消防員馳至搶救，將傷者逐一救出車廂，再安排於路邊包紮，18名傷者包括11女6男乘客(21歲至80歲)及45歲姓黃九

巴車長，各人分送沙田威爾斯醫院及九龍伊利沙伯醫院治理，當中2名男女乘客傷勢嚴重，3男5女情況穩定，另外3男5女已出院。

上周驗車及格 肇事巴無剎車胎痕

警方新界南總區交通意外調查組高級督察陳鴻耀表示，傷者大部分撞傷手腳或頭部，當中1男3女屬九巴乘客，其餘俱為新巴乘客，現場並非交通黑點，肇事新巴並無留下剎車胎痕，警方正循多方向調查意外原因，除會將肇事新巴拖走驗車，亦會結合車長及乘客口供，調查意外是否與車長駕駛態度及精神狀況有關。

新巴發言人稱，肇事丹尼士三叉戟12米長雙層巴士已有14年車齡，本月24日通過檢驗，駕車肇事35歲姓梁車長於2008年入職，事發時是他駕駛的第2轉車，發言人強調將全面配合警方調查，現階段不宜揣測原因。

本月21日中午12時半，在城門隧道往沙田方向管道內，亦發生2輛雙層巴士首尾相撞意外，1輛47X線巴士收掣不及，撞向前方269D線巴士車尾，導致2車車長及6名乘客受傷，由於其中1輛巴士漏出機油，隧道管道擾攘個多小時才能解封。



■探員檢獲電槍、斧頭、鐵尺等武器及少量冰毒。

油尖警區刑事總督察余鏞均表示，檢獲毒品約值1,000元，行動除搗破一個屬於黑幫的武器庫外，更相信已成功制止一場黑幫廝殺，不排除後會有更多涉案人士被捕。根據法例，無牌藏有槍械一經定罪，最高可罰款10萬元及監禁14年。

警破武器庫 阻黑幫廝殺

香港文匯報訊(記者 杜法祖)油尖區兩批黑幫人物疑不和爆發衝突，繼上月尾其中一方有車輛遭人截停毆後，另一方伺機大報復，一場江湖廝殺一觸即發。警方接獲線報經深入調查後，前日掩至旺角一單位搗破一個黑幫武器庫，當場搜獲電槍、斧頭等攻擊性武器，一對情侶涉案被捕查。

涉黑漢遇襲部署報復

現場消息稱，上月26日，1名黑漢在尖沙咀區參加飲宴期間，與另一批同有黑幫背景人士發生衝

突，及後當他駕車駛至柯士甸道時，突遭約20名黑幫惡煞當街截停毆座駕。翌日雙方又在沙田區狹路相逢大打出手，其間2人被木棍打傷，驚動警方調查。

日前警方接獲線報，指其中一方正銳意部署報復，並利用旺角塘尾道一個單位收藏武器，伺機隨時伏擊目標人物。油尖警區反三合會探員經深入調查後，前日下午1時許，掩至旺角長旺道拘捕1名羅姓男子，在其身上起出1把電槍、1支伸縮警棍和少量毒品，不排除有人準備有所行動。隨後探員再將他押回附近長發大廈的住所搜查，在單位內檢獲1把電槍、1把斧頭、1把鐵尺及少量冰毒，並將單位內1名黎姓女子拘捕。

玩「流星錘」勒死貓 醉漢被綁送院



■愛護動物協會人員檢查死亡小花貓。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)荃灣發生醉漢虐貓事件。滿身酒氣男子凌晨在二陂坊休憩公園內，涉嫌用繩纏住一隻花貓頸部，將其揮動旋轉大玩「流星錘」，街坊見狀報警，警員趕至調查時花貓已氣絕身亡，遂以「虐待動物」罪名將該名男子拘捕。由於疑人情緒激動不合作，警員與救護員合力將其綁起送院檢驗。愛護動物協會發言人表示，涉嫌虐貓的白虎斑紋貓，屬成年雄性，為納入「貓隻領域護理計劃」下的流浪貓，已接受絕育手術，死因有待獸醫檢驗。

根據《防止殘酷對待動物條例》，虐待動物罪成，最高可被判罰款20萬元及監禁3年。

王永祥：當日簽署不完整遺囑

◆偽造遺囑◆ 商人陳振聰偽造及行使已故華懋集團主席龔如心2006年遺囑案，遺囑上有其簽名的見證人王永祥昨供稱，當日見證的只是一份partial will(不完整遺囑)，並非2006年遺囑，他指龔如心為人主觀及有強強信念，當日沒有向他徵詢法律意見，故他沒有解釋partial will的法律後果。

文件寫逾千萬贈陳姓人

本身是律師的王永祥供稱，2006年10月16日龔如心邀他到華懋辦公室，他到達後被帶到一間會議室，當時華懋老臣子吳崇武已在場，未幾龔進入會議室，要求王協助見證一份文件。龔將一張紙遞給他，他很快看了一

遍，知道是一份遺囑，其中一段寫着將逾千萬元送給一個人，他記得該人似乎是姓陳。

王供稱由於該份遺囑沒有就龔的全部資產進行分配，他遂向龔表示這是一份partial will(不完整遺囑)，還有很多事宜須要安排，建議她最好找律師處理。

龔表示明白，當他確認龔清楚遺囑內容後，龔便在上面簽署，接着是吳崇武，最後是他。王指他當日沒有攜帶律師印鑑。

王指2006年遺囑的內容與他當日簽署的遺囑有很大分別，2006年遺囑中處理龔如心遺產的剩餘部分沒有銀碼，故他懷疑這份遺囑並非他當日簽署的。

香港文匯報記者 杜法祖

發出的新聞公告與上市文件有不相符之處，公告指宏霸是直接向內地最少19間醫院供應其技術，但上市文件卻指兩者之間尚有分銷商，宏霸在上市文件中沒有披露2家射頻識別技術公司與分銷商往來的關係，亦沒有提及分銷商的實益擁有人是誰。

上訴庭指，作為宏霸股東的龔如心私人公司Veron International Ltd有合理需要調查宏霸董事有否失職。

宏霸交易可疑 判披露資料

香港文匯報訊(記者 杜法祖)持有上市公司宏霸數碼一成多股權的已故華懋集團主席龔如心的私人公司，發現宏霸出資9.2億收購2家射頻識別技術公司後，短時間內分別僅以5萬及3千元出售，認為交易有可疑，早前要求法庭下令陳振聰旗下的宏霸披露交易資料失敗，私人公司再上訴，昨被判上訴得直。上訴庭在判詞指，宏霸數碼2009年上市前

港聞拼盤



■香港吸煙與健康委員會要求政府擴大圖像警示范圍。羅繼盛攝

香港文匯報訊(記者 羅繼盛)今日是「世界無煙日」，根據統計處最新數據顯示，2010年香港吸煙人口達65.7萬人；吸煙每年引致約6,920人死亡，經濟損失53億元。雖然政府多年前已禁止攤檔和零售商展示煙草廣告，但香港吸煙與健康委員會發現，煙草商透過在零售點展示煙草產品，有作為推廣促銷之嫌。調查又顯示，現時煙包圖像警示范例對吸煙者效果不大，要求政府擴大圖像警示范圍，同時禁止銷售點陳列煙草產品。

香港吸煙與健康委員會早前委託港大公衛生學院，於3月至4月訪問851名市民。在現有或曾有吸煙習慣的21.6%受訪者中，只有35.7%人會因為煙包上的煙害圖像警示范例而聯想到吸煙的危害；亦只有7.5%曾吸煙者會因為警示范例考慮戒煙。

促禁止銷售點陳列煙草產品

委員會又注意到，雖然政府已禁止零售店和小販攤檔展示煙草廣告，但煙草商卻利用亮麗和特別設計的煙箱，在攤檔展示煙草產品，煙草產品亦放在便利店內收銀處等當眼地方。委員會主席劉文認為，這種陳列方式其實是促銷手段，擔心會刺激市民購買煙草，令吸煙者更難戒煙；年輕人亦容易受陳列效果影響而吸煙。她提出，政府應禁止銷售點陳列或展示煙草產品，只允許列出產品和價格清單，避免銷售點成煙草促銷平台。

流感活躍度減 學校院舍爆發降

香港文匯報訊(記者 郭兆東)衛生署衛生防護中心最新監測數據顯示，本港流感活躍度已回落至基線水平，流感病毒陽性報告數目由高峯期一周235個，減少至本月25日一周81個。當中流行的流感病毒與2012/2013年度流感疫苗病毒吻合；學校與院舍爆發數目亦顯著下降。衛生署發言人表示，防護中心會繼續密切監察流感監測數據，並每周在防護中心網頁提供最新流感情況。

本港自今年1月中旬起，原來開始上升的流感活躍程度出現放緩趨勢，至今已回落至基線水平。衛生署發言人表示，據衛生防護中心最新監測數據顯示，轄下公共衛生化驗服務處，每周檢測流感病毒陽性報告數目，由3月23日一周高峯水平235個，減少至本月25日一周81個。另據實驗室數據顯示，5月13日至19日接獲的呼吸道樣本中，只有約3.4%對流感病毒呈陽性反應。而甲型流感(H1N1)2009病毒仍是過去4個月主要流行病毒，佔整體檢測流感病毒陽性報告數目72%。至今流行的流感病毒，與2012/13年度流感疫苗病毒吻合。

發言人指，由學校與院舍呈報的流感樣本爆發數目，亦錄得顯著下降。由3月16日一周13宗，減少至本月25日一周4宗。至於在本月25日一周內，定點私家醫生所呈報的流感樣本個案求診比率，為每千個診症有41.0宗，較3月30日一周錄得每千個診症有53.7宗高峯水平，回落12.7宗。普通科診所呈報的求診比率，亦由同期高峯每千個診症有4.9宗，回落至每千個診症有3.1宗。

另外，接受流感疫苗注射人數亦顯著增加。根據衛生防護中心新一期傳染病直擊指出，2012/2013年度「疫苗資助計劃」中，兒童及護理人員參與人均數顯著增加，超過63,000名兒童接受流感疫苗注射；護理人員則有31,000人，兩者按年升幅分別為36%及16%。

商交所案 商罪科再拘1男

香港文匯報訊(記者 杜法祖)香港商品交易所案案件再有新進展，警方商業罪案調查科昨日拘捕一名涉嫌行使虛假文書的76歲姓陳男子，他會被通宵拘查。案件至今共有6人被捕，包括5男1女。

涉行使虛假文書

早前已有3名涉案被捕雙程內地男子被警方落案起訴，於上周五在九龍城裁判法院提訊，3名被告包括上海籍的戴麟懿(65歲)、來自東莞的李善容(49歲)及來自北京的連春仁(50歲)，3名被告各被控一項有意圖管有虛假文書罪，控罪書提及的虛假文件主要涉及兩筆分別是4.6億美元及1,100萬美元的款項。案件押後至7月19日，讓警方作進一步調查。警方較早前亦拘捕一名涉嫌行使虛假文書的35歲姓鄭女子，以及一名涉嫌管有虛假文書的60歲姓朱男子，2人均已獲准保釋候查。

由前行會成員張震遠出任主席的香港商品交易所(商交所)，最近捲入一宗行使虛假文件案，昨日再有涉案人士被捕。